

## Előfizetési díj helyben

Egész évre 10 kor. — fill.  
Egy hónapra — „ 90 „  
Egy hétre — „ 20 „

## Vidékre postai szétküldéssel

Egész évre . . . . 14 kor.  
Fél évre . . . . . 7 „  
Negyedévre . . . . 3 „ 50  
Egy hónapra . . . . 1 „ 50  
Egyes szám . . . . 4 fillér.

# SZÉKELYSÉG

POLITIKAI NAPILAP.

Kiadja a m.-vásárhelyi függ. és 48-as párt támo atásával „SZÉKELYSÉG” lapkiadóválti

Szerkesztőség Szentmiklós 1. 16. sz., hova a lap szellemi részét érintő közlemények küldendők.

Kiadóhivatal Fötér 7. szám.

Szerkesztőség telefonja 130. Kiadóhivatal telefonja 101.

## Győzelem.

Irta: **Sebess Dénes** országgy. képviselő.  
Budapest, aug. 10

A függetlenségi párt újabb nagy győzelmet aratott. Visszaverte a bánt, szétverte a szabadelvű pártot s dik-tálni fogja a béke feltételeit.

Kossuth Ferencz határozott, nyílt fellépése a bán ellen eldöntette a csata sorsát. Az egységes, elszánt függetlenségi táborral szemben megpróbálta a bán a maga horvát eszközeit, de hasz-talanul.

Pártja elhagyta, miniszterei leszavaz-ták, végül mint használt öltönyt, az udvari uraságok is levetették.

Nagy tanuság rejlett a bán buká-sában.

Mióta ez ország az osztrák iga alá került, sokszor megpróbálták vérrel, vassal elnyomni szabadság vágyát. Sikerült, de a nemzet újra feltámadt és a törhetetlen őserő jogán követelte őseitől öröklött igazát.

Megpróbálták a vesztegetéssel, a gaz árulással is. A szatmári békekötés, a pragmatika sanctio mind a vesztegetések eredményei. A bécsi titkos levéltársan ott őrzik azoknak névsorát, kik áruba bocsájtották a nemzet sza-badságát.

Ha az erőszak, a kivégeztetések, a gályarabság nem segített — megnyil-tak a kincses kamarák, hullottak a

rendjelek és titulusok s ez mindig si-kerre vezetett.

Utolsó eszköznek volt a most folyó küzdelemben is fenntartva a pénz. A pénz, melynek hatását, gyógyító erejét nagyon jól ismerik Bécsben.

És ime, az első kísérlet nyomán támadt rettenetes fergeteg elsöpörte azokat, kik eszközül kínálkoztak a vesztegetésekre.

Egy volt miniszter a képviselőház éjjeli ülésén a folyósón azt mondta: Bizom a nemzet erejében, bizom jó-vőjében. Egy oly hosszú küzdelem, egy ily *becsületes* harc csak életre-való nemzettől telik ki.

Míg az egész külföld bámulattal adózik s a szívós harc fejleményeit izgatottan lesi, Bécsben az elbizako-dottságot rémület váltotta fel.

Az utolsó eszköz nem vált be. En-gedni kell, mert különben összeomlik a monarchia. A nagyhatalmi állás szilárdsága Magyarországon nyugodott. Egy elégedetlen Magyarország a mo-narchiát végveszélybe sodorhatja. Ki-térni a harc elől nem lehet. Meg-csalni ígéretekkel e nemzetet nem le-het. Elodázni e békekötés feltételeit nem lehet.

Mert mindezeket megpróbálták már és sikertelenül.

Ha végleges megoldást akarnak, ha békét a parlamentben és az ország-

ban biztosítani akarják — engedniök kell.

Az ellenzék győzelmét ki fogja hasz-nálni. Sem többet, sem kevesebbet nem kér, mint a mit a király által szentesített törvény rendel.

Tessék a törvényt végrehajtani. A nemzet felébredt s követeli elsikkasz-tott jogait.

Harmadik miniszterelnököt buktatta meg az ellenzék. Negyediknek csak olyan vállalkozhatik, ki e nemzetet kielégíti s a parlamentben a békét helyre tudja állítani.

Mert különben béke nem lesz.

**Kossuth Ferencz a helyzetről.** A függetlenségi párt tegnapi konferenciája után tudósítónk megkérdezte Kossuth Fe-renczet a magyar nyelv és zászló kérdés, továbbá általában a kibontakozás alakjá-nak részleteire nézve, mire a függetlenségi párt elnöke így nyilatkozott: Megállapítja, hogy a kormány bukása tulnyomó részben a függetlenségi párt hazafias és kitartó küzdelmének az eredménye. Az elnök ki-nyilatkoztatta, hogy kívánatos, hogy a *ki-rály Budapestre jöjjön a válságot meg-oldani*. Ha köztünk van, inkább teheti a nemzet ügyére a kezét, a helyzet megol-dása könnyebb lesz. **Reményét fejezi ki, hogy bárkit hallgat meg a király, arról hűségesen fogja értesíteni, hogy akárki veszi majd át a kormányzás gyeplőit, nem lesz és nem lehet teljes rend és béke a parlamentben, míg a törvényből**

## A „SZÉKELYSÉG” eredeti tárczája.

### A gyűlölet.

— Irta: **Csehov Antal.** —

Parasztházban, friss szénán töltött egy éjszakát a vadásztársaság. A hold bevilá-gított az ablakon, az utcáról egy harmo-nika szomorú nótái hallatszottak és kábi-tóan édes illat áradt a szénából. Beszéltek a vadászok a kutyákról, az asszonyokról, az első szerelmenről, meg más egyebekről. Végigkaczagtak már egy tucat történetet, a mik ismerős asszonyokról szóltak, mikor megszólalt közülök a legtermetesebb, a ki inkább egy szénaboglyához hasonlított a félhomályban és szelid, mély basszus han-gon beszélt:

— Nem kell művészet ahoz, hogy sze-retve legyünk. Azért vannak az asszonyok, hogy szeressenek bennünket. De van-e köz-tetek urak, olyan, a kit gyűlöltek? Szen-yedélyesen, halálisan gyűlöltek? Mődotok-

ban volt-e már, hogy a gyűlölet exaltációit, orgiáit megfigyeljétek? Nos?

Senkitem válaszolt a kérdésre.

— Nincs hát senki köztetek, urak? — kérdezte a basszushang. — Nos, engem gyűlöltek, gyűlölt egy szép leány és én megfigyelhettem az első gyűlölet szimpto-máit saját magamon. Az elsőt uraim, mert olyas valami volt, mintha az ellenkezője volna az első szerelmennek.

Nem ismertem én meg abban az időkbén, mikor velem ez a dolog történt, sem a sze-relmet, sem a gyűlöletet. Nyolcz éves le-hettem körülbelől, de ez mit sem tesz, mert történetemben a nő a főszerep. Kérlek hát, figyeljetek rám. Szépnári estén, alkonyat-kor, együtt a gyermekszobában ültem a nevelőnőmmel, Miczivel, egy elragadó, szen-timentális teremtéssel, aki akkoriban került ki a nevelőintézetből. Miczi kisasszony szo-rakozottan tekintgetett ki az ablakon, mi-alatt mondotta:

— Mi tehát élelytlekünk be. De most

azt mondjad meg Petya, mit lélekzünk ki?

— Szénsavat — válaszoltam én — mi-közben szintén kinéztem az ablakon.

— Ugy van, hagyta helyben Miczike. A nővényeknél azonban fordítva áll a dolog: azok szénsavat szívznak be és élelyt lélek-zenek ki. Szénsav nagyobb mennyiségben az ásványvizekben, a kályhagőzőkben for-dul elő. . . Ez a gáz nagyon is veszedel-mes. Nápoly közelében van az ugynevezett kutyabarlang, mely egészen meg van telve szénsavval. Ha egy kutyát az ember beleje kerget, az megful benne.

Ez a szerencsétlen kutya-barlang, Nápoly közelében, valóságos határköve a nevelőnők vegytani ismereteinek. Miczi kisasszony, aki különben lelkesedett a természettudo-mányokért, szintén csak nagyon keveset tudott abból, ami a kutyabarlangon tul esett.

Folyt. köv.

folyó nemzeti követelések a hadsereg körében nem teljesülnek. Be kell látni a koronának, hogy a hadsereg erejét csak növelné, ha a nemzeti érzelmek bevitetnék azon szellemi rugókközé, amelyek a hadsereget lelkesítik. El kell hogy ismerjék a nemzet jussát törvényeinek érvényesítéséhez. Be kell, hogy lássák, hogy a nép nemzeti hitét a koronának legfőbb érdeke fentartani. A jog elismerése után kell, hogy következzen a jog elismerése, még pedig előre megállapított időhatárokat és módok szerint. Mennél nemzetibb lesz a gondolat, amely a béke létesítésére vezethet, annál sikeresebb lesz a megoldás.

Mint értesülünk, a függetlenségi és Kosuth párt két megbízottja holnap este tárgyalni fog a szociálisták vezető embereivel: Bokányi, Grossmann és Goldnerrel, hogy a kormánytól kérendő bizonyos szociális követelésekre nézve megállapodásra jussanak.

**A szabadelvűpárt válsága.** A szabadelvűpártban tegnap este nagyon kevesen voltak jelen, de azok is a legrosszabb hangulatban voltak. Kezdődött a feloszlás proceszusa, mindenki a magyarázóhoz kezd csatlakozni és ez okozza most a legnagyobb gondját azoknak, akik az egységen fáradoznak. A lemondott kormány tagjai közül csak gróf Khuen-Héderváry és Lukács László voltak jelen. Az Andrásyak is ott voltak és sokat kacagáltak az elégedetlenkedőket. Jó hatással volt az a hír, hogy ő Felsege Budapestre jön és ott fogja intézni a válságot. Másrészt nagy felindulással azt a hírt, hogy a régi szabadelvűek kiakarnak lépni a szabadelvű pártból és pedig gróf Tisza István vezetésével. Ezzel visszaadnak a köztársasági gróf Apponyinak, mert ez a fenyegetés neki szólt. A jövőre nézve is teljes tájkozatlanság uralkodott és valószínű, hogy a királyhoz való meghívásoknak szerdáiig való elhalasztása nagyon rossz hatással lesz a pártra. Érdekes, hogy ma este újból fölmerült Széll Kálmán neve és Körber rátóti utazását sokféleképpen kombinálták. Azt beszéltek, hogy a jelenlegi viszonyok között Széllnek van a legtöbb kilátása arra, hogy a szabadelvű párttal is, meg az ellenzékkel is, megbirkózzék, ha a koronától a szükséges eszközöket megkapja. Sok fantasztikus terv is felmerült, ami arra vall, hogy kevesen lehetnek azok, akik belelátanak már a jövőbe, de azok nem árultak el semmit.

### Székely ügyek.

— Fürdők a Székelyföldön. —

A Székelyföldnek számottevő gazdasága fürdőiben és ásványvizeiben van. Hogy nem emelkedtek még eddig világhírre, az a közlekedési viszonyok fejletlenségén mult. A székely körvasut kiépítése jóra fordíthatja a fürdők mai nehéz helyzetét s nagyobb arányú fellendülése is bekövetkezik,

mihelyt a világforgalomnak a keleten kapuk nyílnak. Mert a Székelyföld természeti szépségeivel gyógyító vizeivel és légkörével predestinálva van arra, hogy az idegen forgalmat távolabbi világrészekből is magához vonza.

Az egyes fürdők helyzetéről a következőket mondhatjuk:

Borszék jelenlegi berendezésével is nagyobb számban fogadhatna vendégeket, új lakóházak és villák újabbak is épültek s tervbe van véve egy nagyobb szabású gyógycsarnok és ev. ref. templom építése. A vasut kiépítése remélhetőleg nagy lendületet fog adni e fürdőnek és ásványvízforralmának. Ennek megnyitásától veszi kezdetét az üvegyár és köszénbánya üzemének nagyobb arányú fellendülése, továbbá az itt talált ólom, ezüst és kőbányák feltárása. A fürdőület közel egy millió palacska borszéki ásványvizet vitt piacra s szállított Romániába is. A Romániába való kivitel fejlődésének azonban nagy akadály a drága szállítási költség és a beviteli vám mellett a különböző megyei és városi adók amik kétszeresen drágítják az ásványvizet. Ohajtandó lenne, hogy a székelykormánybizottság közbejárjon, hogy a beviteli vám eltöröltessék.

Tusnád szintén elsőrendű s a kényesebb igények kielégítésére is berendezett fürdője a székelyföldnek. Romániából még mindig élénken látogatja, s a királyhágóntuli részekből is vannak törzsvendégek, de még mindig nem abban az arányban, hogy rendeltetéséhez mért fejlődése biztosítható lenne. Nagy baja e fürdőnek, hogy az eddigi befektetéseket drága kamatu kölcsönből eszközölte, ezt a terhet a jelenlegi forgalom mellett alig bírja. A kölcsönt állítólag százszázalékos kamattal kapta s azután nem kevesebb mint 7% kamatot fizet.

Kívánatos volna, hogy a földművelésügyi miniszter ur a székely mentési akció keretében e fürdőt államsegéllyel, vagy olcsóbb kamatu kölcsön engedélyezésével jelenlegi szorongatott helyzetéből kiszabadítsa s így tozább fejlődését biztosítsa.

**Előpatak** egyik legjobb hatású gyógyfürdője az országnak, ásványvizei nyomor-bajok ellen páratlanok. Még sem birt mind- eddig méltó nivóra emelkedni. A vasut hiánya s még inkább töke szegénysége gátolta nagyobb arányú fejlődését. Több építkezés és újítás vált immár szükségessé, hogy nagyobb számu vendégeket is minden időben befogadhasson. A többi fürdő forgalmához viszonyítva egyébiránt előpatak ma is egyik leglátogatottabb fürdőnk. A Földvart és Sepsiszentgyörgyöt összekötő vasutvonal kiépítése javíthatna igen előnyösen e fürdő helyzetén.

Folyt. köv.

### Egyházi élet.

— Tanács ülés. —

Az ev. ref. egyháztanács tegnap este 5 órától fél 8 óráig tanácsulást tartott. Az egyház leányiskoláinak ügyében, a jövő iskolai évre vonatkozólag hoztak érdemleges határozatokat.

## H I R E K.

Maros-Vásárhely, 1903 aug. 1.

### Egy szó.

Oly bamba vagyok néha, mint az állat,  
De hirtelen körülem zsongás támad  
S eszembe villan ajkad egy szava,  
Egy rég elhangzott, röpké szó zenéje,  
De melyben mintha teljes lényed élne  
És egész multam újra zsongana.

Emlékszem jól az évre, napra, perczre —  
Szemem bezárom s könyvem hull peregre ...  
Oh tünt tavaszom! Édes ifjuság!  
Minden dalod fölzeng e röpké szóba —  
Ahogy egy kicsi kagyló visszazsongja  
Az egész tenger harsány dallamát.

— **Közigazgatási bizottsági ülés.** A városi törvényhatóság közigazgatási bizottság ma délután 3 órától kezdődőleg ülést tartott a v. tanácsház dísztermében. Az ülés lefolyásáról, — mely lapunk zártakor még folyik — holnap számunkban hozunk tudósítást.

— **Dr. Bernády György** polgármestert, a helyi verseny egylet és urlovas szövetkezet folyó hó 7-én tartott ülésében *tiszteletbeli tagjává* választotta. Az erről szóló remek kiállítású oklevelet a tegnap kézbesítették a derék polgármesternek.

— **A Mátyás király-utczát,** melyet esőzések idején állandóan víz borított és azután nagy sár lepett el — a városi tanács szabályozta. Az uttestet feltöltette és kiköveztette, s annak két felén pedig a Marosba levezető mély folyókat építtetett. Az utca uttestének munkálatai a mai napon nyertek befejezést.

— **Ünnep Mezőmadarason.** Már egyik előző számunkban jeleztük, hogy a ref. koll. Előjárósága által felépített m. madarasi *Pataki-Ágotha* ev. ref. alapítványi iskola felavatási ünnepe e hó 23-án lesz. Akkor közöltük az alkalmi *istentisztelet* rendjét, most itt közre adjuk a tulajdonképeni *iskola felavató programot*.  
1. A XC. zsoltár 1. verse harmonium kísérettel, — éneklő a gyülekezet. 2. Alkalmi ima, — mondja Kőbori János koll. tanár. 3. Szózat, — éneklő a tanuló ifjuság. 4. Felavató beszéd, — tartja Deák Lajos koll. gondnok. 5. Honfi dal, — éneklő a tanuló ifjuság. 6. Az alapítók élet- és jellemrajza, — felolvassa dr. Sárkány Miklós ügyvéd. 7. A XXX. dics. 1. verse, — éneklő a gyülekezet. 8. Megáldó ima, — mondja Szentkirályi Sándor madarasi ref. lelkész. 9. Hymusz, éneklő a tanuló ifjuság. Ezután az alapítók sirjának megkoszorúzása következik, mikor is *Csiki* Lajos koll. tanár mond beszédet. Közébed d. u. 3 órakor lesz s *László* György jó nevű vendéglő-sünk vállalta el, hogy izletes ételek- és italokról gondoskodik, személyenként 3 kor. Ebéd után *népmulatság*, este táncmulatság lesz. Belépti-díj 1 kor. a jótékony cél érdekében.

**A legkényesebb kerékpár és varrógépjavításokat bármilyen rendszerű gépeken jutányosan eszközöljük. Nagy raktárt tartunk mezőgazdasági gépek, electromotor, dynamógép, kerékpár, minden rendszerű családi és iparos varrógép, torna és sporteszközökből és részletfizetésre is szállítjuk.**

— **Uj iskola.** Gróf Majláth G. Károly, róm. kath. erdélyi püspök segélyzése folytán a nagyenyői róm. kath. hitközség egy modern iskolát épített Nagy-Ernyében. Az építkezés már meg is kezdődött. Minthogy a lakosság szaporodásával a tankötelesek száma tetemesen megsaporodott, a mostani tanítói állás mellé egy tanítónői állás is rendszeresítettik.

— **Névmagyarosítás.** Grósz Dezső Dávid szobafestőeségéd idegen hangzású nevét belügyminiszteri engedéllyel „Nagy”-ra magyarosította.

— **Szinielőadás Nagy-Ernyében.** F. hó 9-én (vasárnap) este Nagy-Ernyében egy minden tekintetben sikerültnek mondható jótékonyezélu műkedvelői előadás volt a *Szenner* Dénes telkén, szép és nagy közönség jelenlétében. Színre került *Almási Tihamér Rendelő órája*. A darabban közreműködő szereplők ugyszólván mindnyájan teljes készűltséggel és korrekt alakítással működtek közre a darab sikere érdekében. Ki kell emelnünk a szereplők közül a *Henter Margit*, *Szenner Margit*, *Bükkösi Gyula*, *Csath Ákos* és *Gusáth György* szép és helyesen megalkított játékaikat. Az egész darabban ugyszólván ők domináltak és az ő dicséretes buzgalmuknak tudható be a darab sikere is.

A műkedvelői előadás után a községi tanácsstermében táncmulatság volt, mely csak a reggeli órákban ért véget.

— **Agyonlőtt milliomas.** Az egész Alföld ismerte Ujhelyi Lipót nagybirtokos kegyetlen kapzsóságát. Uzsora-üzletei miatt pedig valóságos réme volt több vármegye kisbirtokosainak. Tegnap aztán utólrta a végzete. Megölte egy adósa, ki tartozását becsületesen megakarta fizetni, de Ujhelyinek ez nem volt elég. Ő tönkre akarta tenni a szerencsétlen embert, hogy egész vagyonát magához kaparintsa. Az esetről a következőket jelentik: Ujhelyi Lipót többszörös milliomas, vásárhelyi lakóst, az aradmegyei Medgyesházán tegnap reggel Marik János kisbirtokos agyonlőtte. Marik tartozott Ujhelyinek, aki fukarságáról általános ismert és aki őt adósságáért végrehajtani akarta. Marik kérte Ujhelyit, hogy elégedjék meg a buza lefoglalásával, de Ujhelyi a kukoricza lefoglalásával is fenyegette adósát. Erre az elkezeredett Marik revolverrel nyakszirtén lötte Ujhelyit, aki az utczán összerogyott és meghalt. A tettes a csendőrségnél önként jelentkezett. Aradról a vizsgálóbíróság a tett színhelyére ment.

— **A világposta forgalma.** A postabevételek a nagyobb államokban, a nemzetközi postaegyesület irodája szerint 1901-ben a következőkben alakultak: Németország bevétel 585,672,950, kiadás 554,878,757, felesleg 30,794,183. Egyesült-Államok bevétel 578,399,966, kiadás 596,060,140, hiány 17,660,174. Nagybritánia bevétel 464,539,924, kiadás 263,756,279, felesleg 100,784,645. Franciaország bevétel 272,608,557, kiadás 208,542,518, felesleg 64,066,039. Oroszország bevétel 214,724,996, kiadás 147,537,676, felesleg 67,287,320. Ausztria bevétel 116,484,584, kiadás 109,631,955, felesleg 5,852,629. Olaszország bevétel 64,282,356, kiadás, 62,070,646, felesleg 2,201,710. Magyarország bevétel 49,924,202, kiadás 35,511,236, felesleg 14,412,966. Japán bevétel 48,142,787, kiadás 48,289,377, hiány 147,509. Svájc bevétel 36,778,625, kiadás 34,715,097, felesleg 3,063,528. Az összegek frankban értendők.

— **A legfontosabb kérdés.** Egy vidéki esküdtbíróság előtt egy gyilkossági ügyet tárgyaltak. Egy tanu nagy bőbeszédűséggel beszélt el, hogy a gyilkosság színhelyéhez közellévő vendéglőbe tért be, egy liter bort rendelt és épen inni akart, midőn kívülről nagy láрма hallatszott; ő a bort az asztalon hagyva kirohant az utczára de nem látva egyebet, mint ide-oda futkosó emberket, egy idő múlva hazament. E jelenétktelen vallomás után az elnök szokás szerint fölteszi a kérdést: akar-e még valaki a tanukhoz kérdést intézni. Mindenki hallgat, csak egy esküdt áll fel és fontoskodó arcczal a következő kérdést intézi a tanuhoz: „Hát a liter bort kiitta meg?”

— **Elveszett** egy gyémántos fülbevaló; a becsületes megtaláló juttassa kiadóhivatalunkba, illő jutalomban fog részesülni.

— **Ugy hallom, hogy nősülsz Józsi.** — Igen ám, megvólak a legényélettől. Jövő héten már megyünk is Bpestre a butorokat megvásárolni.

— Ne bomolj, csak nem vásároltok máshol butort, hiszen itt az ipari szövetkezet asztalos közös műhelyében, az Apolló udvarán, oly remek butorokat készítenek, hogy azoknál szebbet s jobbat sehol sem esinálnak.

— Köszönöm, hogy figyelmeztettél. Benézek a jóhíru műhelybe.

— Biztosítlak, jól ki leszesz szolgálva s a mellet kötelességünk is pártolni a helyi part.

### Nemessegek

kikutatása, családok összeállítása és nemesi címerek lefestése elfogadtatik. — Czim a kiadóhivatalban. 30—30

## Telefonjelentés.

### Apponyi Albert miniszterelnök?

A politikai helyzet és válság megoldása ma határozottan gróf Apponyi Albert premiér-ségét állította előtérbe szinte egyértelmű a politikai körök azon véleménye, hogy Apponyi Albert tudná csak helyreállítani a parlament nyugalalmát. Az obstruáló függetlenségiek is megnyugodnának Apponyiban, kitől elvárható, hogy a nemzeti engedmények megadását elősegítse. De az ellenzék is csak úgy járulna hozzá és nyugodna bele Apponyi miniszterelnökségébe, ha határozottan körvonalozza azokat a nemzeti engedményeket, melyeket most megadhatnak.

### A néppárt szakadása.

A néppárt ma este értekezletet tartott, melyen megjelent hosszú hallgatás után Molnár János is, ki tudvalevőleg visszavonult a politikától és a néppárt vezetésétől.

Az értekezleten meglehetősen viharos jelenetek voltak. Két irány küzdött egymással. Molnár János vezető a nemzeti engedmények csapatát, gróf Zichy János pedig a konzervatívokat és azokat, kiknek nem kell semmi engedmény, sőt még talán sajnálják is szegény barátjukat Khuent. Végre is elsimították az ellentéteket és bizalmatszavaztak ifj. gróf Zichy Jánosnak.

### Kolozsváry Dezső visszavonulása.

Bármiként alakuljanak is a viszonyok, Kolozsváry Dezső honv. miniszter kijelentette, hogy semmi körülmények között sem vállal tárczát.

### Lukács miniszterelnöksége.

Az „Esti Ujság” írja, hogy soha oly csendesen nem bucsúztattak kormányt, mint a mostanit.

A jövő alakulására nézve teljes homály uralkodik. A kormánypártban azt hiszik, hogy a király ismét kísérleti kabinetet fog kinevezni. Komolyan veszik a Lukács miniszterelnökségének kombinációját, de azért nagyon emlegetik még Szögyény-Marich Lászlót, Wekerle Sándort, Széll Kálmánt, Csáky Albint és Apponyi Albertet is. Szögyényt a függetlenségiek bizalmatlanul fogadják, mert konzervatív hajlandóságot látnak benne a mint többen ki is fejezték: vele csak Héderváry esete ismétlődne meg. Kolossváry honvédelmi miniszter kijelentette, hogy többé tárczát nem vállal.

### A válság tartama.

Már előzőleg megírtuk, hogy a válság még egész héten át eltarthat. A mi már most a tényleges határnapokat illeti, a király szerdán Ischlből Bécsbe megy és a felhívandó magyar politikusokat ott fogja meghallgatni; ő Felsége csak szerdán este érkezik Bécsbe és csütörtökön fogja meghallgatni a meghívott államférfiakat. Ha feltesszük, hogy a meghívottak között ott lesz a jövő miniszterelnök is, ugy ez pénteken kaphatja csak a megbízást a kabinetalakításra.

Mondjuk, hogy a designált elnök szombaton már megtudja alakítani a kabinetjét és vasárnap már a kinevezés is megtörténik, akkor is csak legkorábban mához egy hétre mutatkozik be az új kabinet a Házban, a mi még nem jelenti a válság végét, mert még az ellenzékkel is meg kell egyezni.

Ha megfelelő ember lesz az új miniszterelnök és elfogadható engedményeket is hoz, a válság a legjobb esetben a jövő hét végén érhet teljes véget és megindulhat a rendes parlamenti munka.

### III. Rákóczi Ferencz.

Ischiben és Bécsben gróf Apponyi Albertet elkeresztelték „Ragoczy”-nak. Apponyi elment Kossuth sirjához és elment Kassára a nagy és dicső Rákóczi szellemének hódolni; sőt kimondta, hogy Rákóczi hamvait haza kell hozni, és a fejedelmet diffamáló törvényt el kell törölni. Ez éppen elég arra, hogy Ausztriában a III. Rákóczi Ferencz nével tiszteljék meg, amit a „Vaterland” már nyomtatásban is megselekedett. Ezzel persze elérték azt, hogy Magyarországon Apponyi miniszterségére sokkal inkább gondolnak, mint valaha. Igaz, hogy a király a „Ragocziakat” nem látja szívesen, de annak idején Tisza Kálmán is „Ragoczi” volt, de a helyzet rá kényszerítette Bécsre, hogy mégis elfogadjja.

A jelen helyzetben is így fordulhat a dolog, de azt nem szeretnők, ha a legújabb „Ragoczi” bármilyen tekintetben Tisza nyomdokaiba lépne. Ha megbízzák, akkor maradjon is „Ragoczi” és ne változzék annyira meg, mint Tisza Kálmán változott, mikor polczra jutott.

Felelős szerkesztő:

Tóthfalusi József.

Társszerkesztő: Dr. Szász Albert.



## A fogfájást

pár perc alatt megszünteti az

### Erdélyi fogcsepp

Ara 60 fillér. 149

Köszvény és egyéb eredő fájdalmak megszüntetésére egyjobb és leggyorsabban ható szer a

## Rheuma-kenőcs.

Ára és 2 korona.

Kaphatók kizárólag

## az „Arany szarvas”

gyógyszertárban, M.-Vásárhelyt, a Plebánia-templom mellett.

E gyógyszertárban az összes bárhol hirdett gyógyszer kapható és **megrendelhetők**



Jó házi koszt és kávé kapható özv. Szegedi Jánosnéál, Csillag-köz 3 szám alatt. (268.) 7-10.

### — Tyhü be szép czipőd van!

Hol csináltattad azt a remek szép czipőt? — Az Ipari szövetség czipész csoportjánál a mézárosok udvarán. Ott tudnak ám csak igazi czipőt csinálni! A tagok az itt tartott czipészeti tanfolyamon megtanulták a legdivatosabb czipők készítését, a mihez ott az anyagok is a legkitünőbb minőségben és igen nagy választékban kaphatók. — Oda menj tehát jó, olesó és szép czipőt csináltatni.

TELEFON 101 SZÁM.

## ADI ÁRPÁD

KÖNYVNYOMDÁSZ

MAROSVÁSÁRHELYT, FÖTÉR 7. SZÁM.

Szíves tudomására hozom t. megrendelőim és üzletbarátainak, hogy

### KÖNYVNYOMDÁMAT

a mai kor igényeinek megfelelőleg teljesen újonnan berendeztem. Midőn ezen körülményt tisztelt megrendelőim szíves tudomására hozom, kérem további nagybecsű támogatásukat jövőre is

Megrendelésre gyorsan és izléselesen készít:

Esküvői-, bál- és alkalmi meghívót díszes kivitelben. Névjegyek-, táncrendek- és eljegyzési kártyák a legegyszerűbbtől a legdíszesebbig.

A  
„Székelység”  
SZÉKELYTANÚGY  
MAROS-TORDA  
MAROSVÖLGY.  
KIADÓHIVATALA.

Állandó raktár:

Községbiráskodási-, körjegyzői-, halottkémi-, iskolai- és a róm. kath. lelkeszi hivatal részére szükséglenő nyomtatványokból.

Videki megrendelések azonnal eszközöltetnek.

# Hirdetéseket

lapunk kiadóhivatala  
olesó árban felvesz.

## ÜZLET ÁTHELYEZÉS.

Van szerencsém a nagyérdemű közönség szíves tudomására juttatni, hogy üzletünket

## FÖTÉR 11. SZÁM ALÁ

(m. kir. dohány és különlegességi áruda helyiségébe tettük át.)

Egyidejűleg bátrak vagyunk megemlíteni, hogy áraink nem változtak, hanem ezentul is, az eddig is elismert legolcsóbb, szolid árak mellett árusítunk.

A megnagyobbított üzlethelyiségben dus raktárt tartunk uri- és női-, rövid-, szövött-, diszmű- és játékarukban, valamint minden a bazar keretébe tartozó cikkekben.

Az eddig tanúsított szíves pártfogásért őszinte köszönetet mondva, kérjük azt irántunk továbbra is megtartani.

Teljes tisztelettel,

### Reményi bazar.

Iden vevő, ki a Reményi bazarban egyszerre, vagy a legkisebb részben is 20 koronára bevásárol, egy saját, vagy tetszés szerinti fénykép után életnagyságu ingyen arcképet kap. A legkisebb összeg is fénykép bonnal lesz nyugtázva s mikor az összeg 20 koronát kitesz, a kép teljesen ingyen lesz kiszolgálva, csupán a díszes keretért (Passepartout) önköltségükért 3 korona térítendő meg.

247